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ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO  ORDINÁRIA DO  COLEGIADO  DO  CURSO  DE
MESTRADO DE PÓS-GRADUAÇÃO – MESTRADO EM EDUCAÇÃO/CPAN – 2017

Aos dez dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e dezessete, às oito horas,

na sala de reuniões, o Colegiado do Curso de Pós-Graduação – Mestrado em Educação,

do  Campus  do  Pantanal  da  Universidade  Federal  de  Mato  Grosso  do  Sul,  sob  a

presidência do Professor Doutor Fabiano Antonio dos Santos (docente/Coordenador do

PPGE/CPAN),  reuniu-se,  ordinariamente.  Participaram  da  reunião  os  conselheiros:

Professor Doutor Fabiano Antonio dos Santos (docente), a Professora Doutora Regina

Aparecida  Marques de Souza (docente),  com participação por transmissão  online,  a

Professora Doutora Cláudia Araújo de Lima (docente), a Professora Doutora Isabella

Fernanda  Ferreira  (docente),  a  Professora  Doutora  Mônica  de  Carvalho  Magalhães

Kassar (docente), com participação por transmissão online. A representante discente na

Comissão de Bolsas esteve ausente. O presidente verificou a existência de quórum e

declarou  aberta  a  reunião:  1.  Resoluções  Ad  Referendum:  Foram  aprovadas  as

Resoluções Ad Referendum de n° 01 a 10.  2. Resolução com efeito retroativo: Foi

aprovada pelo Colegiado a Resolução de credenciamento da Professora Doutora Celi

Corrêa  Neres,  com  efeito  retroativo,  tendo  em  vista  que  ela  tinha  oferecido  uma

disciplina,  no Programa,  em 2014.2.  3.  Designação de Comissão para o processo

seletivo de 2017: o Colegiado solicitou à secretária que entrasse em contato com todos

os professores para perguntar se alguém tem interesse em fazer parte da Comissão de

Seleção para o ano de 2017. 4. Disciplina “Seminário de Pesquisa” e “Pesquisa em

Educação”: a Professora Doutora Mônica de Carvalho Magalhães Kassar mencionou

que estão ocorrendo problemas de plágio nos trabalhos dos alunos de sua disciplina e

sugeriu  que  fosse  explicado  mais  vezes,  durantes  as  disciplinas  de  “Seminário  de

Pesquisa” e “Pesquisa em Educação” para evitar essa situação. Também mencionou que

no próximo semestre não oferecerá a disciplina de “Pesquisa em Educação” tendo em

vista seu afastamento   para Pós-Doutorado. A Professora Doutora Isabella  Fernanda

Ferreira será quem ministrará a disciplina a partir  do segundo semestre de 2017.  5.

Calendário  Acadêmico 2017:  o Colegiado aprovou o  novo Calendário  Acadêmico

para 2017, com início do primeiro semestre em 01/03/2017 e término em 30/06/2017.
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Início do segundo semestre em 01/08/2017 e fim em 16/12/2017. 6. Calendário de

reuniões do Colegiado:  Ficou estabelecido que as reuniões de Colegiado serão nos

dias: 08/03 – 14h, 12/04 - 14h, 10/05 – 14h, 07/06 – 14h. 7. Plataforma Sucupira: A

professora Mônica e o Professor Fabiano informaram ao Colegiado o envio da Coleta

dos anos de 2013, 2014 e 2015 pela Plataforma Sucupira, faltando ainda o envio do ano

de 2016. 8. Bolsas: A secretária Gabriela informou que em março haverá duas bolsas

vagas, sendo necessário fazer a seleção dos bolsistas para que possam ser cadastrados

no início do mês de março;  9. Proposta de instrumento para egressos:  O professor

Fabiano relatou que a CAPES, no momento de avaliar os Programas de Pós-Graduação,

leva em consideração a vida acadêmica e profissional dos alunos egressos, até cinco

anos após seu desligamento do curso, sendo então necessário um levantamento desses

dados dos os alunos egressos, deste Programa. O Colegiado aprovou que seja feito um

questionário online e publicado na página do Mestrado. 10. Regulamento do Curso: a

professora Mônica informou que está finalizando a elaboração do novo Regulamento

do Curso, para que posteriormente seja analisado e aprovado pelo Colegiado; 11. Prova

de proficiência:  o Colegiado aprovou que os custos com as Provas de Proficiência

sejam arcados com os recursos arrecadados com as inscrições da Seleção de alunos

regulares. Também solicitou que a secretária entrasse em contato com as professoras de

língua estrangeira Michele Ferreira e Regina Baruki para perguntar se tem interesse em

elaborar  as  provas  de  proficiência  do  semestre  de  2017.1; 12.  Solicitações:  foram

aprovadas por maioria absoluta as solicitações de prorrogação de prazo para defesa da

aluna Ana Paula Neves Rodrigues (06 meses) e o aproveitamento de créditos cursados

pelo aluno Sanderson Fardim Fernandes na disciplina de “Docência como trabalho”.

13.  Revalidação de Diploma:  O Colegiado  indicou as  Professora  Andressa Santos

Rebelo, Nesdete Mesquita Corrêa e Cláudia Araújo de Lima para que façam parte da

Comissão  de  Avaliação  para  Revalidação  de  Diploma  Estrangeiro,  atendendo  à

solicitação  da  Pró-Reitoria  de  Pós-Graduação,  Inovação e  Pesquisa;  14.  Bancas  de

Defesa: Foram aprovadas as Bancas de Defesa dos alunos Clayton da Silva Barcelos,

Daniel Mendes da Silva Filho, Jeane dos Santos Silva Viana, Jéssica Zanetti Brandani e

Laís Paula Freitas dos Santos.  15. Desistência da oferta de Disciplinas:  a secretária
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informou ao Colegiado a desistência da oferta de Disciplina pela Professora Nesdete

Mesquita Corrêa e pelo Professor Tiago Duque. 16. Nova Disciplina: foi aprovada, por

maioria absoluta, a inclusão da Disciplina “Conceitos e teorias sobre violência contra

mulheres  e feminícidos para a área da Educação” – 02 créditos,  30 horas, que será

ministrada pelas Professoras Doutoras Cláudia Araújo de Lima (UFMS) e Montserrat

Sagot  Rodriguez  (Universidad  de  Costa  Rica);  17.  Credenciamento  e

Descredenciamento: O Colegiado aprovou o credenciamento das Professoras Doutoras

Andressa Santos Rebelo – UFMS – SIAPE n° 2868381 e Sílvia Adriana Rodrigues -

UFMS – SIAPE n° 2495462 como parte do corpo docente permanente do Curso de

Mestrado em Educação, com vigência a partir  do primeiro semestre  de 2017. Nada

mais havendo para ser tratado, o Presidente encerrou a reunião às 11 horas, e, para

constar, eu Gabriela Peinado Osinaga, na qualidade de Secretária, lavrei a presente ata,

que depois de lida e aprovada, será assinada pela Presidente e pelos membros presentes.

Corumbá, 10 de fevereiro de 2017.

(Ata aprovada na 9º Reunião Ordinária)

De acordo:

Colegiado:
Profº Drº Fabiano Antonio dos Santos (Presidente)

Prof.ª Drª Cláudia Araújo de Lima

Profª Drª Isabella Fernanda Ferreira

Profª Drª Mônica de Carvalho Magalhães Kassar
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Profª Drª Regina Aparecida Marques de Souza
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